

全球各界致哀

英国白金汉宫宣布菲利普亲王逝世的消息后，全球各界政要纷纷致哀。

4月10日，中国国家主席习近平和夫人彭丽媛也向英国女王伊丽莎白二世致唁电，对菲利普亲王逝世表示深切的哀悼，并向女王及家人致以诚挚的慰问。

加拿大总理特鲁多在一份声明中称，菲利普亲王是一位“为他人奉献的伟人”。他指出，菲利普亲王是“加拿大40多个组织的赞助人，包括加拿大航空航天研究所”。

澳大利亚总理莫里森在一份声明中表示：“近80年来，菲利普亲王一直在为他的王室荣誉、他的国家和英联邦服务。”

印度总理莫迪发推文赞誉菲利普亲王一生的功绩，指出“他在军队中功勋卓著，而且是许多社区服务倡议的先锋”。

联合国秘书长古特雷斯通过发言人发表声明，赞扬爱丁堡公爵为

国际社会对菲利普亲王的声望和他的一生是肯定的。

下图：4月10日，英国皇家骑兵团鸣炮41响，纪念菲利普亲王。

改善人类而积极开展的工作。声明中表示，作为王室成员，爱丁堡公爵60多年来一直支持英国女王工作，并成为大约800个组织的赞助人，致力于慈善事业，特别是那些专注于环境、工业、体育和教育的组织。

美国总统拜登在一份声明中描述了菲利普亲王一生中的许多功绩，指出：“他的遗产不仅会通过他的家族流传下去，还会通过他所做的所有慈善事业流传下去。”拜登预计将于6月访问白金汉宫，作为G7峰会行程的一部分，这将是他就任美国总统以来的首次国际访问。

德国总理默克尔发布在推特上的声明中说：“菲利普亲王的逝世令我感到十分悲伤。他与德国的友谊、直率的性格和责任感将不会被遗忘。”

俄罗斯总统普京向英国女王伊丽莎白二世致电，指出菲利普亲王在英国得到应有的尊重，并享有国际威望。

从这些全球政要的唁电和声明中不难看出，国际社会对菲利普亲王的声望和他的一生是肯定的。

英国“低调”悼念

在英国本土，似乎举国陷入悲痛氛围之中。但因新冠疫情限制规定，悼念活动在“低调”状态下进行。

4月9日当天，英国王宫白金汉宫下半旗，英国立即进入肃静状态，所有政府部门在电视、广播、网络上的社会活动全部取消。

许多伦敦民众自发前往白金汉宫悼念，在大门栅栏前摆放鲜花。白金汉宫随后劝阻悼念人群不要聚集，恐大批民众不断前来不利新冠防控。骑警和王室管家在门外维持秩序，提醒人群保持两米社交距离。菲利普亲王死讯公告牌也在摆出一小时后被撤。英国王室同时发布公告，要求民众不要在王室住所聚集，并倡议与其摆放鲜花，不如考虑向慈善机构捐款。王室网站上已经开设了网上吊唁簿。

4月9日，英国首相约翰逊在一次讲话中向菲利普亲王表达了敬意，赞扬他一生对英女王伊丽莎白二世的支持，并补充说，他“赢得了英国、英联邦和世界各地几代人的喜爱”。约翰逊还称，作为一个国家，我们对菲利普亲王的一生表示感谢。

4月10日，英国王室发布公告表示，经女王最终批准，葬礼仪式将按照政府公共卫生准则“大大缩小规模”，于4月17日（周六）在温莎城堡圣乔治教堂内举行。原计划邀请约800名哀悼者，世界各国包括英联邦领导人、各界知名人士及代表参加葬礼，现在除神职人员和抬棺人之外，女王将与家族主要成员约30人一起出席葬礼。

约翰逊4月10日表示，他本人

